
Musterrechnung
Hier finden Sie detaillierte Informationen zu Ihrer Stromrechnung

1. Unser Dienstleistungsbüro für Rechnungsfragen
Bei allen Fragen rund um die Stromrechnung wenden Sie sich bitte an unser 
Servicecenter in Schwäbisch Hall, das Montags-Donnerstags von 7.30 bis 16 Uhr 
besetzt ist und Freitags von 7.30 bis 12.00 Uhr. Zu allen anderen Fragen steht 
Ihnen das Kundencenter in Schönau von Montag-Freitag von 8.00 bis 18.30 Uhr 
zur Verfügung (Telefon: 07673-8885-0).

2. Rechnungsdaten
Ihre Kundennummer benötigen wir bei Rückfragen (Telefon, Fax, Email, Brief, 
Online-Formular), um Ihnen schnell und umfassend Auskunft geben zu können. 
Bei Fragen zu Ihrer Rechnung geben Sie bitte auch die Rechnungsnummer an. 
Der Abrechnungszeitraum richtet sich nach dem Ablesezyklus Ihres Netzbetrei-
bers vor Ort und kann nicht von uns beeinflusst werden. Daher kann es vorkom-
men, dass der Abrechnungszeitraum nicht exakt 12 Monaten entspricht. Auf die 
Übermittlung der Daten des Netzbetreibers haben wir auch zeitlich keinen Ein-
fluss. Daher ist es möglich, dass die Rechnungsstellung erst deutlich nach dem 
Ablesezeitraum erfolgt. Die Verbrauchsstelle ist der Ort an dem wir Sie mit 
Strom beliefern. 

3. Rechnungsbetrag Stromlieferung
In der Zeile  Zahlbetrag finden Sie den noch zu bezahlenden Betrag, bzw. die 
Höhe Ihrer Gutschrift. Der Betrag ergibt sich aus der detaillierten Verbrauchsab-
rechnung des Kundendatenblatts auf der Rückseite Ihrer Rechnung. Das dort 
aufgeführte Stromentgelt wird mit den von Ihnen geleisteten Abschlagszahlungen 
und gegebenenfalls mit Sonderzahlungen oder Sonderbelastungen verrechnet. 

4. Abschlag
Aus dem ermittelten Verbrauch (siehe Kundendatenblatt auf der Rückseite der 
Rechnung) und den aktuellen Preisen errechnet sich Ihr zukünftiger monatlicher 
Abschlag. Sollte sich Ihr Stromverbrauch verändern, z.B. wenn sich die Perso-
nenanzahl in Ihrem Haushalt ändert, können wir Ihren monatlichen Abschlag an-
passen. Nutzen Sie hierzu bitte unser Online-Formular auf www.ews-schoenau.de
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5. Verbrauchsermittlung
Hier ist die Zählernummer Ihres von uns versorgten Stromzählers erfasst. Des 
Weiteren sind der Zeitraum und die entsprechenden Zählerstände aufgeführt, 
die uns Ihr Netzbetreiber gemeldet hat. Die Zählerstandsdifferenz wird mit dem 
Wandlerfaktor multipliziert, dies ergibt den tatsächlichen Verbrauch in kWh. Bei 
Haushalts- und Gewerbekunden ist der Wandlerfaktor in der Regel „1“. HT und 
NT sind Abkürzungen für Hochtarif (Tagstrom) und Niedertarif (Nachtstrom). Bei 
den EWS ist der Preis für beide Tarife identisch.

6. Verbrauchsabrechnung
Die Verbrauchsabrechnung weist den Messpreis (den monatlichen Grundpreis in 
tagesgenauer Abrechnung), den Arbeitspreis (die verbrauchten Kilowattstunden 
zum festgelegten kWh-Preis) und die derzeit gesetzlich festgelegte Stromsteuer 
pro kWh aus. Erstreckt sich der Abrechnungszeitraum über eine Kalenderjahres-
grenze, werden die jeweiligen Beträge für beide Jahre aufgelistet. Auf die Summe, 
das Nettoentgelt, wird die gesetzlich festgelegte Mehrwertsteuer von derzeit 
19% angerechnet. Das Stromentgelt beinhaltet alle Steuern und Abgaben und 
wird Ihrer Rechnung zu Grunde gelegt.

7. Verbrauchsübersicht
Der Verbrauchsübersicht können Sie Ihren durchschnittlichen Stromverbrauch 
pro Tag in den beiden letzten Abrechnungszeiträumen entnehmen. So können Sie 
sehen, ob Ihr Stromverbrauch ab- oder zugenommen hat. 

8. Herkunftsnachweis
Ihrer Rechnung liegt ein kommentierter Stromherkunftsnachweis bei, der Sie 
auch über die Zusammensetzung unseres Strom Mixes und den damit verbunde-
nen Umweltnutzen informiert.
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